
 
 

BBC 5Live – Local Authority Cuts Survey 

 

 

METHODOLOGY NOTE 

 

ComRes interviewed 1,004 British adults aged 18+ by telephone from 12-14th February 2016. Data were weighted to be 

representative of all GB adults aged 18+. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules. 

 

To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: 

katharine.peacock@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 



RegionClassAgeGender
York-

NET:shire
Eng-EastWest& Hum-

land &SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WalesWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90484135138945070848212146100249153191411264158177167153854895151004Unweighted base

91788140132975174908511542872452192702702251451791651741175154891004Weighted base

56548857166335059497626591361391831671169712110711766340285624Public administration
62%54%61%54%67%65%68%66%58%66%63%68%55%63%68%62%51%67%68%65%67%57%66%58%62%like elections and

council websites

321373745321540352634203484819397834367645938189166355Culture and leisure
35%42%26%34%33%29%54%39%30%30%48%39%34%37%35%36%37%30%37%39%34%33%37%34%35%

175222329168142213209144438446337193133442610485190Roads and planning
19%25%17%22%16%15%19%24%15%17%21%16%18%17%16%23%16%13%17%20%25%23%20%17%19%

1532329181410917818710404041433418292637188182163Housing
17%27%20%13%14%20%12%19%9%16%16%11%16%18%15%16%15%13%16%16%21%15%16%17%16%

101316196712991181418213343228192627124966115Waste collection
11%4%12%14%6%14%16%10%11%9%19%16%7%10%12%16%10%6%11%16%16%11%10%13%11%

1028151759138121329261732352615171416233576111Community safety
11%9%11%13%5%17%18%9%14%11%5%10%11%8%12%13%11%10%9%8%9%20%7%16%11%

7531819621811515262115172089151414324980Children's services
8%4%13%14%6%4%2%9%13%4%3%6%11%10%6%6%9%5%5%9%8%12%6%10%8%

63711194135841221161316165915118293766Care services for the
7%8%8%14%4%1%4%5%10%4%3%2%8%7%5%6%7%4%5%9%7%7%6%7%7%elderly or disabled

1319171816710112415415433238344523271624117274146Don't know
14%11%12%14%16%14%14%12%28%13%8%17%17%14%14%12%20%16%15%10%14%10%14%15%15%

Page 1

Local Councils Study
CATI Fieldwork : 12th - 14th February 2016

Absolutes/col percents
Table 1
Q1. Government funding for local councils in England and Wales is set to be cut over the next few years. Given this, which of the following areas do you think your

local council should be cutting spending on?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

NET:shire
Eng-EastWest& Hum-

land &SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WalesWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90484135138945070848212146100249153191411264158177167153854895151004Unweighted base

91788140132975174908511542872452192702702251451791651741175154891004Weighted base

674749288693460746588306316815921020116310314312112680396341737Care services for the
74%84%66%67%71%66%81%82%76%76%72%72%68%73%78%75%72%71%80%74%73%69%77%70%73%elderly or disabled

59971787865315569547524561481451771851368812711212172356298655Children's services
65%80%55%59%66%60%74%77%63%65%58%64%60%66%66%68%60%61%71%68%69%62%69%61%65%

270343952251420252228122777597882633246575939150147297Housing
29%39%28%39%26%27%27%27%26%24%28%30%31%27%29%30%28%22%26%34%34%34%29%30%30%

21515393522131819172892254576660303734435933129108237Community safety
23%18%28%27%23%26%25%21%19%24%20%25%22%26%24%22%13%25%19%26%34%28%25%22%24%

19111323020121916122711174649575643293736372684123208Roads and planning
21%12%23%23%21%23%26%18%14%24%25%19%19%22%21%21%19%20%21%22%22%22%16%25%21%

173173028171011152120412483949485527322129219591185Waste collection
19%19%22%21%18%20%14%16%25%17%9%14%20%18%18%18%24%18%18%13%17%18%18%19%18%

106717209681114114929163436258182819176254116Culture and leisure
12%7%12%15%9%12%10%12%16%10%9%11%12%8%13%13%11%6%10%17%11%15%12%11%12%

611111164645945231313172010810711313466Public administration
7%2%8%8%7%8%7%4%6%8%9%6%9%6%5%6%9%7%4%6%4%10%6%7%7%like elections and

council websites

532971052157411201216161315136125283664Don't know
6%3%6%5%10%9%3%1%6%6%11%13%8%6%6%6%6%11%7%3%7%5%5%7%6%
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Local Councils Study
CATI Fieldwork : 12th - 14th February 2016

Absolutes/col percents
Table 2
Q2. And which of these areas do you think your local council should avoid cutting as far as possible?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

NET:shire
Eng-EastWest& Hum-

land &SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WalesWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90484135138945070848212146100249153191411264158177167153854895151004Unweighted base

91788140132975174908511542872452192702702251451791651741175154891004Weighted base

650669587663768626179306717614319620217311511711311188374343717NET: Agree
71%75%68%66%67%72%92%68%72%68%71%77%72%66%73%75%77%80%66%69%64%76%73%70%71%

262293136291227233034123575537593865742393439152145297Strongly agree      (4)
29%32%22%27%30%24%37%25%35%29%29%40%31%24%28%35%38%39%23%24%20%33%29%30%30%

388386451372541393145183310190122108865876757749222198421Tend to agree       (3)
42%43%45%39%38%49%55%43%37%39%42%37%41%41%45%40%38%40%42%45%44%42%43%41%42%

12482423206112814711253632411916262332196767134Tend to disagree    (2)
13%9%17%18%21%11%2%13%9%12%18%12%10%16%12%15%8%11%14%14%18%16%13%14%13%

1139181611651513164729323425191233252384971120Strongly disagree   (1)
12%11%13%12%11%12%7%16%15%14%10%8%12%15%13%9%8%8%19%15%13%7%10%15%12%

23717433931126262130121854686766372859485527116138255NET: Disagree
26%20%30%30%32%23%8%29%24%26%28%21%22%31%25%24%17%19%33%29%32%23%23%28%25%

3043712-2461215873152238125732Don't know
3%5%2%5%1%4%-3%4%5%1%2%6%3%3%1%7%1%1%2%4%1%5%2%3%

2.903.022.782.852.872.883.222.792.962.892.913.112.972.782.903.013.143.122.712.792.743.032.972.872.92Mean

0.970.950.950.980.970.930.781.011.051.010.950.940.970.990.960.940.920.921.030.980.940.890.921.010.97Standard deviation
0.030.110.080.080.100.130.090.110.120.090.140.100.060.080.070.050.060.070.080.080.080.100.040.040.03Standard error
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Local Councils Study
CATI Fieldwork : 12th - 14th February 2016

Absolutes/col percents
Table 3
Q3. To what extent do you agree or disagree that your local authority should increase council tax to help care home workers to be paid the living wage?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


